

Сергей Мусиенко

Реакция на запрос молодежи



Сергей Мусиенко

Директор аналитического центра ECOOM

Умение Президента реагировать на запрос времени и удерживать внимание аудитории всегда поражало. И сегодняшняя встреча Александра Лукашенко со студентами инженерно-технических вузов Минска в формате "Открытый микрофон" в стенах Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники (БГУИР) стала ярким тому подтверждением.

<https://youtu.be/MHQ7ilYEmB0>

Именно на этой встрече в стенах ведущего радиотехнического вуза страны демонстрация мобильного телефона закрытой связи была абсолютно уместна и получила квалифицированное одобрение молодой продвинутой аудитории.

Аудитория услышала, что общение по такому телефону кодируется и шифруется и прослушать его нельзя. И то, что эту разработку уже приобрели несколько стран. Заодно и оценили слушатели юмор Президента

про "довольно массивное" мобильное устройство, которое утонуло в его руке. Слова о том, что идет работа над более компактной гражданской версией отечественного мобильного телефона, тоже легли на благодатную почву.

Лукашенко о приоритетах будущей пятилетки: достойные условия труда, зарплата, соцподдержка, жилье

В декабре 1994 года, посещая Белорусскую государственную политехническую академию (ныне БНТУ), которая находится напротив сегодняшнего места встречи, Александр Лукашенко озвучил задачу: "Отвести юных от пропасти". Уже тогда искусственно навязывалась нам проблема дефицита специалистов. Власть всегда эту опасность понимала и принимала меры. Хотя в "параллельном мире" очень сомневались в "успеваемости" нашего Президента, а среди учащихся тогда остро стоял вопрос, как жить дальше?

Сейчас такого вопроса нет ни у молодежи, ни у Президента. Есть, однако, другие.

https://youtu.be/k3p7fjNR_E4

Когда один из участников встречи поинтересовался, важно ли для Президента, какое место занимает тот или иной белорусский вуз в мировых рейтингах и нужно ли отечественным учреждениям образования участвовать в такой системе оценки, глава государства ответил, что в целом не стоит обращать внимания на какие-либо рейтинги, потому что их, как правило, нельзя считать объективными. "Если университеты хотят быть в этой рейтинговой системе (а некоторые хотят), то принимайте участие. Но я на это практически не обращаю никакого внимания. Потому что все это политизировано, все это задано изначально", - подчеркнул Александр Лукашенко.

"Настоящая, объективная оценка вузов - это востребованность среди абитуриентов, их желание попасть именно в это учреждение образования. Вот это рейтинг. Если к вам иностранцы едут - это рейтинг", - добавил глава государства.

Сегодня в Беларуси учатся около 30 тыс. иностранных студентов из 110 стран: 12 тыс. китайцев, 5 тыс. узбеков, 2,5 тыс. африканских студентов и многие другие. Примерно 60% из них обучаются на программах

магистратуры. Для сравнения: количество иностранных студентов, обучавшихся в белорусских учреждениях высшего образования на I и II ступенях образования, в 2005 году составляло всего 2873.

Активно едут к нам учиться на инженерно-технические, творческие и медицинские специальности.

- [Лукашенко: у школьников должны быть равные условия для поступления в вузы](#)
- [Беларусь - клочок земли? Лукашенко предложил посмотреть на эту фразу с точки зрения геополитики](#)
- ["Кто продолжит историю суверенной Беларуси?" Лукашенко раскрыл причину его встреч со студентами](#)

Одним из направлений стратегического развития Белорусского государственного медицинского университета (БГМУ) является не только интеграция университета в международную образовательную среду, согласование образовательных и научно-исследовательских процессов с международными правилами и стандартами в сфере образования, но и востребованность в Беларуси. Практико-ориентированное обучение способствует повышению привлекательности получения практического высшего медицинского образования среди иностранных граждан в БГМУ и, как следствие, увеличению экспорта образовательных услуг.

Обратите внимание: только в настоящее время на медицинском факультете, клинической ординатуре, аспирантуре БГМУ обучаются более 2,5 тыс. иностранных граждан из более чем 60 стран - почти как в 2005-м во всех вузах Беларуси!

БГМУ аккредитован медицинскими советами Шри-Ланки, Индии, Иордании, Ливана, Министерством здравоохранения и медицинского образования Ирана, Министерством здравоохранения Израиля и другими.

В топ-10 стран, студенты которых обучаются в БГМУ, - Туркменистан (431), Индия (346), Израиль (315), Шри-Ланка (195), Россия (158), Ливан (139), Иран (107), Нигерия (44), Китай (36), Азербайджан (25).

Многие иностранные граждане после завершения обучения и получения диплома врача остаются работать в учреждениях здравоохранения Республики Беларусь. Об этом наглядно свидетельствует рост числа иностранных выпускников интернатуры университета. Если в 2023 году поступили и завершили обучение в интернатуре 34 иностранных выпускника университета, то в этом году в интернатуру поступили 115 иностранных докторов.

Белорусский государственный медицинский университет в пресловутых западных рейтингах тоже занимает достойное место. В Ranking Web of Universities (Webometrics Ranking of World Universities) на сентябрь 2024 года среди белорусских вузов БГМУ занимает почетное 5-е место. Среди медицинских университетов Беларуси БГМУ сохраняет лидирующую позицию.

Важно, что в БГМУ активно работает Ассоциация иностранных выпускников. Лучшего, на мой взгляд, инструмента мягкой силы придумать нельзя. Потому что в его основе - конкретное знание человека о стране, несущее миру правду о Беларуси.

Как и порядка 1,5 тыс. иностранных преподавателей, ежегодно к нам приезжающих со всего мира для повышения квалификации в системе профтехобразования. Ведь эта наша система - один из предметов гордости в Беларуси. Республиканский институт профессионального образования - единственное подобное учреждение на постсоветском пространстве. Эта аккредитованная научная организация имеет статус базовой организации государств - участников СНГ по профессиональной подготовке, переподготовке, повышению квалификации кадров в системе профессионально-технического и среднего специального образования. И сейчас мы активно работаем в направлении профтехобразования со многими странами.

Наш Президент 30 лет назад не допустил скатывания страны в пропасть, краха государства вместе со всеми его идеалами, показывая светлый образ будущего тогда и демонстрируя результаты пути сегодняшней молодежи, как это произошло на встрече в БГУИР.

Сергей МУСИЕНКО.-0-